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M eghívó. V

A Keresztényszocialista Egészs' 'ügyi Alkalma­
zottak Orsz. Szövetsége f. évi április as4-én (vasárnap)

lépcsőd. u. 4 órakor IV., Kossuth Lajos-u 1., I. 
I. em. nagyteremben tartja rendes évi

K Ö Z G Y Ű L É SÉ T ,
melyre kérjük a tagok pontos megjelenését.

T á rg y  :
1. Elnöki megnyitó.
2. Jegyzőkönyv felolvasása.
3. Főtitkár jelentése (évi jelentés és kimutatások).
4. A felmentvény megadása.
5. Korelnök választása.
6. Az új tisztikar megválasztása.
7. Esetleges indítványok.

A vezetőség.
A tagsági könyv elhozandó.

Meghívó.
A Magyarországi Betegápolók és Ápolónők Egye­

sülete a fent jelzett tárgysorozattal f. évi április hó 
17-én (vasárnap) d. u. 4 órakor VII., Dohány-utca 
74., I. em. 16. saját helyiségében tartja meg rendes 
évi tisztújító közgyűlését, melyre a tagok pontos 
ínegjelenését kéri a vezetőség. A tagsági könyv el­
hozandó.

A rideg halál.
Ki a beteg most? kérdezik jött-ment emberek. 
Ki az, ki nyugtot nem talál ?
Ajtóm előtt, a függöny mögött,
Reáin les a rideg halál
Karikás, mély szemem félig csukva,
Belém a lélek már csak hálni jár.
Ajtóm előtt, a függöny mögött,
Reám les a rideg halál.
Orvosság szagú, fojtó a lég.
Mellein kiáll, tüdőm zilál.
Ajtóm előtt, a függöny mögött,
Reám les a rideg halál.

. Lázban ég a lelkem, a testem,
Szemem valahol a semmibe vájkái. 
Ajtóm előtt, a függöny mögött, 
Reám les a rideg halál.
Elszendergek a kedves múlton,
A régi kis lány az ágyamnál áll. 
Ajtóm élőit, a függöny mögött,
Reám les a rideg halál.

Várok-várok nem tudom miért?
Az volt . . . egy kinyílt rózsaszál . . . 
Ajtóm előtt, a függöny mögött, , 
Reám les a rideg halál.

Valaki belépe, valaki halkan kérde: 
Félsz ? Nem ? Szerelmes valál ?
Ajtóm előtt, a függöny mögött,
Reám les a rideg halál.
Ziláló mellem kezd nyugodni . . . 
Rajt egy elfonnyadt piros rózsaszál. 
Az ajtóból, a függöny mögül,
Belép a zord, rideg halál.
Valamit susogtak mellettem . . . 
Megborzad most, ki erre jár.
A szobámból, mint ahogy jött, 
Kiballag az öreg halál.

C irják  M argit.

Az ápolónő jövője.
A Keresztényszocialista Egészségügyi Alkalma­

zottak Orsz. Szövetsége kebelébe tartozó Magyar- 
országi Betegápolók és Ápolónők Egyesülete f. évi 
március 15-én tartotta meg igazgatósági ülését 
dr. Rajnai Béla főorvos elnökletével.

Az elnöki megnyitó után a jegyzőkönyvet olvas­
ták fel, mely után a pénztári és titkári jelentések 
következtek" Egynéhány belső egyesületi ügy letár- 
gyalása után az indítványok tárgyalására tért ár 
az igazgatóság.

Március idusa az igazgatósági ülésre is beve­
tette az alkotás meleg sugarát. Madari Sándor 
alelnök terjesztett be egy indítványt, melyben az 
•'Otthon--kérdés sürgős megoldását terjeszti elő.



2 EGÉSZSÉGÜGYI ALKALMAZOTTAK LA PJA  1921. április 1.

Az indítvány a következőképpen hangzik:
Ind ítvány.

Alulírott indítványozom, hogy az igazgatóság 
határozza el, miszerint a betegápolók és ápolónők 
»Otthona« felállítása iránt az intézkedéseket hala­
déktalanul megindítja.

Indítványom szóbeli megokolásán kívül, szolgál­
jon ezen pár sor tájékozásul.

Húsz éve küzdünk szerény egyesületünk kebelé­
ben, azon célért, hogy ezen foglalkozásunk méltó 
helyet foglaljon el a társadalomban, azonban igye­
kezetünk kárba veszett, mert javadalmazásunk oly 
csekély, hogy ezen a pályán csekély °/o kivétellel nem 
találják biztosítottnak jövőjüket a munkások és 
munkásnők. Hogy javadalmazásunk arányban legyen 
szükségleteinkkel, ezideig még nem sikerült biz­
tosítani.

Szerény véleményem szerint az -Otthon* felállí­
tásával nagy lépéssel közelednénk célunkhoz, mert 
tagjaink azzal a tudattal, hogy aggkorukra nem 
kerülnek az utcára, nagyobb buzgalommal és lelki- 
ismeretesebb odaadással ápolják az arra szoruló­
kat, és huzamosabb ideig, esetleg véglegesen ezen a 
pályán maradnak. Már most önmagától értetődik, 
hogy minél tovább maradnak a pályán, annál na­
gyobb gyakorlottsággal rendelkeznek, tehát a beteg­
ápolás terén nélkülözhetetlenné válnak. Mivel ily 
módon az ápolásra szorulók igényeit magasra fokoz­
tuk, természetes, hogy bárkivel nem pótolhatók, s 
ha már nem könnyen pótolhatók, a javadalmazási 
illetőleg elértük célunkat.

Budapest, 1921. március 15, Tisztelettel
Maduri Sándor.

Az indítvány, mintha a 48-as márciusi ifjúság alkotó 
szellemét idézné fel. Az elhagyatottak, hajléktala- 
lanok sok ezreinek vágya a meleg »Otthon« után 
csendül ki a beadott indítvány soraiból.

Meg kell teremteni, mert az idő kereke forog és 
£f-szükség parancsolja. És meg lesz teremtve. Ott, 
a hol az akaraterő megvan, ott az alkotó munka 
sem hiányzik.

Az igazgatóság az indítvány felett ügy határo­
zott, hogy a legközelebbi napokban egy rendkívüli 
igazgatósági ülést hív egybe, amelyen csak az 
»Otthon« kérdését fogja tárgyalni.

(Az eszme, mely nem újkeletű, helyes, csak nem 
lehet ma már kimondottan betegápoló -Otthon -ról 
beszélni, hanem szélesebb keretűnek kell lenni, és 
így a Szövetségnek, mint közponmak kell az összes 
szakosztályokkal e nagyfontosságú kérdést meg 
tárgyalni. Szerk.)

Az egészségügyi alkalmazottak helyzete a Német- 
birodalomban.

A szociális kérdések egész .tömkelegé vár meg­
oldásra az egészségügy terén. Nincs állam, ahol 
annyira rendezetlenek volnának a közegészségügyi 
kérdések, mint hazánkban. Bűnös mulasztást követték 
el a múltban mindazok a tényezők, kiknek hatás­
körébe tartozott ennek rendezése.

Ha az állam legfontosabb szerve, a közegészség- 
ügyi szerve oly rendezetlen, mint a mienk, ott 
ennek szomorú kihatásai észlelhetők, mely az 
államot sújtja a legjobban.

T Á R C A .■ ■ ■ a
A betegápolás iskolája.

Előadásai nj-omán írta Rajnai Béla dr.
(Folytatás.)

Nálunk még kisebb ugyan a becsülete az ápoló­
nőnek, dfe ennek aligha más az oka, minthogy az 
ápolónői intézmény maga is még nagyon fejletlen 
nálunk. Hazánkban betegápolással az említett fele­
kezeti jellegű ápolónőkön kívül a sokkal nagyobb 
számi au rendelkezésre álló világi ápolónők és ápo­
lók foglalkoznak. Kikőpeztetésüket, nagyobbrészt 
gyakorlat útján nyerik egv-egy kórházban, diói 
eleintén mint segéd-ápolók, majd mint végle­
gesen — fizetéssel — alkalmazott ápolók, avagy 
mint osztályos ápolók, ápolónők nyernek alkalmaz­
tatást. Egyes kórházakban a főorvosok elméleti elő­
adásokat is tartanak, így pl. a Vöröskereszt-egye­
sület budapest Erzsébet kórházában, ős pedig éven- 
kint kétszer hat-hat hónapon át. A magyar világi 
ápolók és ápolónők — legrégibb — államjogilag meg­
erősített alapszabállyal rendelkező egyesülete 
a Budapesten székelő Magyarországi Betegápolók 
és Ápolónők Országos Egyesülete (saját helyisége 
és közvetítő irodája Budapesten, VIÍ.. Dohány-u. 
74. Telefon: J. 122—24.), állandóan egy budapesti 
műtőorvos elnöklete alatt működik. Az orvos-elnök 
és szak-orvoselőadók által évenkint kétszer megtar 
tott rendszeres elméleti és gyakorlati tanfolyamokon 
az egyesületnek állásban nem levő és szigorúan 
fegyelmezett tagjai állandóan kötelesek résztvenni. 
Egv-egy tanfolyam szorgalmas hallgatása után az

egyesület igazgatósága és az előadó előtt levizsgáz­
nak, amiről ennek sikere esetén bizonyítványt nyer­
nek. A tagokat a havonkint fizetendő 6 kor. tag­
sági díjon és temetkezési járulékon kívül egyéb fizetési 
kötelezettség nem terheli. A női tagok betegük 
mellett világoskék egyenruhájukban, fehér kötény- 
nyél. a férfiápolők hosszú fehér vászonkabátban 
kötelesek megjelenni és fényképpel ellátott arcképes 
szolgálati könyvecskével vannak ellátva, amelyet 
úgy a kezelő-orvossal, mint az egyesületi titkárral 
minden egyes változás esetében láttamoztatni tar­
toznak. Az egyesület közel 20 éves fennállása óta 
több mint 90.000esetben közvetített díjtalanul köz­
megelégedésre betegápolókat és? ápolónőket. Termé­
szetesen ezek magánfelek ápolására is vállalkoznak, 
amidőn naponkint 80-100 korona díjazást kapnak: 
hosszabb időre megegyezés szerint. Szanatóriumok 
becsületesen elvégzett, sokszor igen .terhes szolgá­
latukért 20 kor. napidíjat fizetnek, kórházak pedig 
— ahol tudvalevőleg legterhesebb és legkimerítőbb 
a szolgálat — havonta 170 — 200 koronát (természe­
tesen a teljes ellátáson kívül). Kívánatos volna, hogy 
e magasabb fokú értelmességet, tekintélyes elméleti 
és gyakorlati ismereteket és kifogástalan rá te r­
mettséget feltételező egészségügyi személyzet sor­
sának javítását, illetményeinek tarifaszerű biztosítá­
sával ős az aggkor elérése, avagy nyomorőkság 
(rokkantság) esetén anyagi támogatás megszerezhe- 
tőséyel akár a társadalom  (hagyományozás, ada­
kozás stb. útján), — amelynek utővőgre is minden 
tagja, miként a mentőkre, úgy a betegápolókra is 
minden pillanatban könnyen rászorulhat — akár 
az állam  a fentebb vázolt szabadabb szellemben 
hathatósan előmozdítsa.
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Nekünk, egészségügyi alkalmazottaknak is tisz­
tában kell lennünk azzal, hogy ez a rendszer a mai 
összetételében nem állhat meg, és tisztában kell 
lennünk azzal is, hogy saját érdekünk is azt kívánja, 
hogy ezen a pályán rendeződjenek a viszonyok.

Hogy ez mielőbb megtörténhessék, ehhez szüksé­
ges, hogy szerves egységgé olvadjunk össze. A mi 
helyzetünket csak a mi szorgalmas munkánkkal 
javíthatjuk meg. Ellenségünk mindenki, aki e törek­
vésünkben, hogy eggyé forrjunk, keresztezi utun­
kat Évtizedes mulasztást kell helyre hoznunk és 
ha ezt máról-holnapra nem tudjuk megvalósítani, 
nem szabad a reményünket feladni, hanem foko­
zottabb ambícióval kell a munkából a részét min­
denkinek kivennie.

A német birodalom egészségügyi alkalmazottai 
17 évig küzdöttek fáradtságot nem ismerve, míg 
munkájukra az eredmény első pálmaágát tudták 
reá helyezni.

Tanulnunk kell német testvéreinktől, hogy mi­
képpen kell áldozatokat is hoznunk, ha a gazdasági 
helyzetünk megjavulását akarjuk elérni.

Alábbi cikkünket a német birodalmi egészség- 
ügyi alkalmazottak szaklapjából fordítottuk le és 
hisszük, hogy'ezzel is szolgálatot teszünk a mi 
ügyünknek. Magunk pedig tájékozódást nyerünk 
belőle, hogy milyen helyzete van egy német biro­
dalmi egészségügyi alkalmazottnak, a mienkkel 
szemben.

A betegápolás birodalmi díjszabása.

Hosszú fáradozások után sikerült oly tényt be­
fejezni, mely a német betegápolás és egészségügy 
egy határkövét jelzi. Ezt hivatásunk oly fejlődési fo­
kaival állíthatjuk egy sorba, amilyenekét 75 év előtt 
az egykori királyi »Chariíé -ben felállított első 
állami betegápolő-iskola, a sdiakoiiia bevezetése 
Pliedner által, Florence Nightingales működése a 
krimi háborúban és végül az 1917-ben tartott beteg­
ápolási vizsga mutatnak.

A szakadatlan munkálkodás napjaiban talán a 
hivatásbeli hozzánktartozőknak csak egy része sejti 
a német birodalmi kormánnyal lezárt tarifaszerző­
dések horderejét, amely kormány elismeri, hogy 
milyen rendetlenek voltak a viszonyok a betegápolás 
terén. Emlékezetes nap volt számunkra, amidőn 
csaknem 17 évvel szövetségünk megalapítása után, 
szövetségünk nevét írhattuk az alant álló lenyomta­
tott két birodalmi tarifaszerződés alá. Teljesen tuda­
tában vagyunk annak, hogy ez egy további lépésünk 
lesz ama tökéletességig, amely a német nyomdász­
tarifát jellemzi. A kezdet meg van és csupán a 
német ápoló személyzeten múlik, hogy a beteg­
ápolás és egészségügy boldogító élethivatás legyen.

(Folytatjuk, i

*■ ♦*- -♦*- -*»- -*♦- -*♦ *

Reggeli.
Boris még egyet nyújtózott s aztán hirtelen el­

határozással felült az ágyában. Szépet álmodott, 
azt, hogy reggelire egy bögre tejszínes kávé várja 
nagy darab fehér kenyérrel. Biz’ ez csak álom volt, 
a szomorú valóság ott állt az asztalon — a társnője 
most hozta le a konyhából — valami barna színű 
folyadék párolgott a fületlen csészében. Megkóstolta 
a kissé édes, kissé bizonytalan ízű italt s meg- 
vakarva a füle tövét, azon gondolkozott: vájjon

kibirom-e ezzel a »táplálékkal« délig. Ha megeszem 
hozzá a kenyeret — morfondírozott magában — 
nem marad ebédre, meg vacsorára, ha nem eszem 
meg, úgy 11 óra körül szikrázni fog a szemem, 
émelyegni fog a gyomrom az orvosság szagú kór­
teremben az éhségtől.

Fatális helyzet. Hirtelen mentő gondolata tám adt: 
megírom a szervezeti vezetőségnek, tegye szóvá 
illetékes helyen, hogy segítsenek valahogy ezen a 
bajon ; a szakszervezet eddig is mindenütt síkra 
szállt az érdekükben, bizonyára ezt is megteszi. S 
amit gondolt, megtette.

A szakszervezet viszont megteszi, hogy felemeli 
szavát: tisztelt uraim, orvos urak, igazgató urak, 
ügyosztálybéli urak, méltóztassék elhinni, hogy üres 
teával a nehéz fizikai munkát délig kibirni nem 
lehet. Önök ugyebár jól tudják, hogy az emberi 
test is olyan, mint a gép ; ha a gőzgépet nem táp­
lálják fűtőanyaggal, az bizony megáll, ép így van 
az emberi testnél is Azt is inéltóztatnak tudni, hogy 
egy felnőtt embernek naponta legalább 350 gramm 
keményítőre ős cukorra, 70 gramm zsírra vagy 
olajra és 140 gramm fehérjére van szüksége, külön­
ben elfogy az életereje. Ha ezt mind méltőztatnak 
tudni, nem tartják-e szükségesnek, hogy a személy­
zetnek reggelenként egy kis darabka, mondjuk 4 
deka szalonnát adjanak az üres teához? Nem ér­
demlik meg ezt az igazán nehéz munkával foglal­
kozó kórházi alkalmazottak ?

Szinte halljuk is már a feleletet a kérdésre 
Hogyne, hogyne, magunk is szükségesnek tartjuk 
ezt, de hát ez a szalonnamennyiség évente több 
mint 2 millió koronába kerülne, s a kórházak mái 
így is nagy deficittel dolgoznak Sajnos, mi is tudjuk, 
hogy a röfögő négylábúak füstös szalonnás fogla­
lata ilyen magas értékelésnek örvend, azt is tudjuk, 
hogy a főváros kasszájában nem áll élére rakva a 
bankó, de azért mégis azt mondjuk, ne kívánjanak 
lehetetlent az alkalmazottaktól, ne kívánják azt, 
hogy tönkre menjenek a nehéz munkában, amelyet 
becsületesen igyekszenek elvégezni. Szállítsák le az 
élelmiszerüzem árait, vagy oldják meg más módon 
a deficit, kérdését, liigyjék el ez nem lehetetlen, de ne 
kívánják, hogy üres teával dolgozzon a nehéz munkát 
végző kórházi személyzet estétől — délig. K

Fürtösök közgyűlése.
A Keresztényszocialista Egészségügyi Alkalmazot­

tak Országos Szövetsége kebelébe tartozó Magyar- 
országi Fürdőalkalmasottak Egyesülete folyó évi 
március hó 4-én tartotta meg évi tisztújító köz­
gyűlését. A közgyűlésen, melyen a tagok teljes 
számmal vettek részt, Tóth Mihály elnök meleg 
szavak kíséretében nyitotta meg. Baracsi Mihály 
a legutóbbi választmányi ülés jegyzőkönyvét ol­
vasta fel, melyet egyes alaki hibák helyesbítése 
után egyhangúlag vettek tudomásul. Szieben József 
főtitkár az egyesület egy éves működéséről számolt 
be. Ismertette mindazon nehézségeket, melyeket le 
kellett küzdeni és azon eredményeket, melyeket 
ezek ellenére is elért az egyesület. Beszámolóját a 
közgyűlés nagy megelégedéssel vette tudomásul. A 
pénztári jelentést és a jövő évi költségvetést egy­
hangúlag tudomásul vették és hozzájárultak. Giiia 
Ferenc ellenőr bejelentette, hogy a pénztári könyvet 
rendben találták és kérte a közgyűlést, hogy a ve­
zetőségnek adja meg a felmentést, melyhez egy-
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hangulag hozzájárullak és korelnöknek Babai Jó­
zsefet választották meg, aki az elnöklés! átvéve, a 
bizalmat megköszönte és kérte a jelölőbizottság ki­
küldését. A jelölőbizottságba kiküldettek Schiller 
(Császár-), Molnár és Mikul ((Jeliért-), Drexler (Rácz-), 
Gálfy (Rudas-), Gsuhay és ulyok (Széchenyi-fürdőből). 
A jelölőbizottság az alapszabály értelmében a kö­
vetkezőket ajánlotta megválasztásra: Dr. Schöller 
Károly főorvos urat elnöknek, Tóth Mihály és Nagy 
Pált alelnöknek, Szieben Józsefet főtitkárnak. Ba- 
racsi Mihály, Sulyok József, Fazekas János, özv. 
Varga Józsefnó, Molnár Zsigmond, Radován István, 
Bágy Sintonné, Major József, Horog István, Nagy 
István, Micheilfej Gyula, Csuvik Istvánná, Schiller 
Gyula, Jecsmann István, özv. Pápav Gézáné, Laczkó 
György, Gilla Ferenc, Punyi János, Fazekas .Mihály, 
Wollmann Ferenc, Borza Miklós, Hoilay János, Okos 
István és Hartner Alajost Választmányi tagoknak. 
A közgyűlés a jelölteket egyhangúlag fogadta el. 
Ezután Schöller Károly dr. úr átvette az elnöklést, 
meleg szavakkal mondott köszönetét a beléje he­
lyezett bizalomért és kérte a megjelenteket, hogy 
vállalt tisztségében legyenek segítségére, hogy azt 
a tagok teljes megelégedésére tölthesse be. Szieben 
József főtitkár szintén megköszönte a bizalmat, 
melyet belé helyeztek, majd röviden vázolta, hogy 
a munkája csak akkor lesz értékes, ha az egyesület 
minden egyes tagja ebben segítségére lesz. Á tagok 
melegen fogadták a főtitkár beszédét. Székely János, 
a közp. szaksz. elnöke a munkásság gazdasági hely­
zetéről tartott előadást, ismertetve a keresztény­
szocialista mozgalomnak programját és jövő célját. 
Hogy mindazt elérhessük, mindannyiunknak dolgozni 
kel! és ha dolgozunk, az eredmény sem lesz meddő. 
Székely szavait nagy tetszéssel fogadták. Tóth Mihály 
alelnök a fürdősök régi vagyonára tett indítványt. 
Nagy Pál alelnök a három nagyobb ünnepek első 
napjának a fürdők zárva tartása érdekében teendő 
lépéseket indítványozta. Gálfi a szolga elnevezés 
eltörlése érdekében tett indítványt. Az indítványo­
kat a közgyűlés elfogadta és a vezetőséget utasí­
totta, hogy ezen ügyekben tegyen lépéseket. Dr. 
Schöller Károly orvoselnök Ígéretet tesz, hogy 
erejéhez mérten mindent nteg fog tenni a dolgozó 
munkásság jogos kívánságainak érvényesítése érde­
kében. Több tárgy nem volt, elnök a legközelebbi 
választmányi ülést f. évi március hó 17-én este 7 
órára tűzte ki, hogy az alapszabály értelmében a 
tisztikart kiegészítsék.

A f. évi március 17-én megtartott választmányi 
ülésen dr. Schöller Károly orvoselnök elnöklete 
mellett a következőképpen egészíttetett ki a tiszti­
kar : Jegyzők : Baracsi Mihály és Fazekas .Mihály, 
pénztárosok: Gilla Ferenc és Wollmann Ferenc, 
ellenőrök: Fazekas János és Hartner Alajos. A 
titkári teendők végzésével ideiglenesen Nagy Pál 
alelnököt bízta meg a választmány. A jegyzőkönyv 
felolvasását tudomásul vették. A pénztári jelentést 
elfogadták. Többek felszólalása után az elnök az 
ülést bezárta.

lehet a népegészségügyi minisztériumnak, a székes­
főváros polgármesterének és mindazoknak, kik inté­
zik az egészségügyi alkalmazottak sorsát, hogy 
több lelkiismeretességgel és több szorgalommal 
intézzék el gazdasági helyzetüket. Temetése f. évi 
március 13-án d. u. 2 árakor volt a Szent István 
kórház halottas házából, amelyen a Zita kórházi 
személyzeten kívül a Szövetség számos tagja vett 
részt. Kegyelettel őrizzük em lékét!

S egélyezések . Szövetségünk az alapszabályunk 
értelmében Fodor Irma temetési költségeihez 
500 K, betegsegély címén Vida Erzsébetnek 6" K 
és Kreskő Máriának 100 K-át utalt ki a pénztárból.

Feliiifizetós. A Szövetségünk kulturbizottsága által 
f. évi február 19-én tartott mulatságra dr. Pajor 
r.-t. sanatorium 40 K, Görög Ferenc 20 K küldöttek­
be. — A szaklapunk alapja javára Görög Ferenc 
50 K-t, Bognár Pál fürdőbérlő Bágy Sintonné 
útján 200 koronát küldött be, a melyért ezúton 
hálás köszönetét mondunk az adományozóknak.

Márciusi ünnepély. Szövetségünk f. évi március 
hó 13-án széjten sikerült hazafias ünnepélyt rende­
zett. Műsorunk minden egyes számát a közönség 
meleg tapsával tüntette ki. Deák Mária, < sé.ri 
Rózsi és Faludy Aranka kuruc dalaival kezdődött 
az ünnepély. Szieben József, Vaschina Józsefné, 
Losonczy Józsefné, Hölferli Ivor, ('Írják .Margit, 
Horváth Ferenc és Luft Kató szavalatai követték. 
Az ünnepi beszédet Szieben József titkár mondotta. 
Befejezésül a közönség együttesen énekelte el a 
Himnuszt. Az ünnepélyt tea-zsur követte, mely 10 
óra után ért véget.

S zerkesztői üzenetek.
Pálos Ödön igazgató. Nagyfontosságú cikkét hálás 

köszönettel vettük. Sok ily munkatársra volna szükségünk, 
ki ily alapos körültekintéssel egészséges következtetés-kre 
jut és munkájával az egészségügyi alkalmazottak igaz támo­
gatója. Cikkét legközelebbi számunkban közöljük. — C )I. 
ápolónő. Verse egy kissé hosszú. Jövőben kérjük rövidebben 
írni. Közöljük. — L. ,1. ápolónő. Levelét megkaptuk. Reáui 
vonatkozó részét köszönöm- A másik részében foglaltakra 
vonatkozólag megpróbálunk lépéseket tenni. Talán sikerül 
megszerezni. Köszönjük a jóindulatát.

„PANNÓNIA**
keresztény fogyasztási szövetkezet

Központ: IV., Muzeum-körút 41. sz. Telefon: 95— 04.

A munkástestvérek figyelmét felhívjuk a Keresztény 
szoeiálista párt által alapított „ P a n n o n i* -  kereszténv 
fogyasztási szövetkezetre, ahol vásárlásaikat legelöuy - 
sebben intézhetik. Egy üzletrész, értéke 50 korona, mely 
után 5"/u osztalék biztosítva van. Jegyezzünk minél töb- 

üzletrészt a „ P a n n ó n ia "  szövetkezeténél.

HÍREK.
H alálozás. Egy régi tagunkat veszítette el Szövet­

ségünk Fodor Irma 30 éves ápolónő elhunytával. 
Halála előtt a Zita-kőrházban teljesített szolgálatot. 
Nem természetes halállal múlt ki. Önmaga vetett 
véget életének. Nem keressük az okát, mert tudjuk, 
hogy nem a jólét késztette a halálba. De intő példa

Központi raktárak: IX., Erkel- 
utea i7 T mIhíoii: J. 44—02 VIII., 
Baross-uica 43. Fióküzletek : IV., 
Muzeum-körút. 41. Telefon : tíö—04.
I. , Vorpeléti-flt 4 6. Telefon: J. 
«8-08. I I ,  Fc-uica 63. Telefon 
50—80. IX., Erkel-utca 17. Telefon :
J. 44- 02. V ili., Mária-utoa 7. 
Kntholikusíés Protestáns Nó szö­
vetség X , Halom-utca 43. Préh-r 
sörgyár. Telefon : J. 58—12 Pest-

K iá r u n i f c ó  h e l y e k  :
gzentlörincz. Üllől-űt 143. IJI. 
Bécsi-út 134. Újlaki gőztégingyár. 
Telefon : 41—00. IIL, Hajógyár- 
utca 2. O-budai doháifegyár Tele­
fon : 41—67. VII., Síp-utca
Erzsébetvárosi dohánygyár Tele­
fon • J. 123—80. VI , Felsőerdő- 
sor 42 Szondy-ntca sarokhíz. 
VIII., Vig-utca 26. Körletparancs 
nok-t ág. T eleie n : J. 60—s0.


